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Felhasznalt eszk6zok: NI ELVIS mérémiiszer
1. Feladat

Az elsé mérési feladatban az ELVIS rendszer segitségével kellett megmérniink egy két ellendllasbdl, illetve
két kapacitasbdl all tetszoleges halozat impedancidjat 5 kiillonbozo frekvencidn.

A megoldés sordn el6szor valasztottunk tetszélegesen két ellendllast és két kondenzétort. El6szor megmértiik
ezek értékeit a DMM segitségével. A kapott eredményeink:

o Ry =10.979 kQ
o Ry =21.963 kO
o Cy =0.1076 uF
o Cy =0.0993 uF

A feladathoz sziikséges kapcsolast az alabbi dbra szerint allitottuk Gssze:
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1. dbra. A méréshez készitett kapcsoldsunk rajza

A mérést az Impedance Analyzer program segitségével végeztiik 5 tetszbleges frekvencia értéken. A mért
eredmények a kovetkezo tablazatban taldlhatdak:



Frekvencia 1000 Hz 3000 Hz 5000 Hz 15000 Hz 35000 Hz
Latszodlagos ellendllas 11.04 k2  10.93 k2  10.92kQ  10.93 kQ  10.96 k2

Fazisszog 351.91° 357.82° 359.35° 2.52° 6.95°
Rezisztancia (R) 10.93 k2 10.92 k2 10.92kQ  10.91 kQ  10.88 k2
Reaktancia (X) -1.55 k2 -405.09 2 -124.12 Q@ 480.95 @  1.33 kQ
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2. dbra. A mért értékekrol késziilt képernyd felvétel 1000 Hz frekvencian

2. Feladat

A maésodik feladatban az el6z6 feladatban osszedllitott halézatunkon kellett egymastdl kiilonbozé be és
kimeneten az atviteli fiiggvényt megmérni legalabb 10 kiilonbozé frekvencian.

A feladat megoldasidhoz a Bode Analyser eszkozt hasznaltuk. A kapcsoldst kiegészitettiik, hogy alkalmas
legyen az ELVIS utmutatdjaban taldltaknak megfeleléen a mérés elvégzésre.

A megfelel6 paraméterek és 1épéskoz megadasa utan a Bode Analyser altal kirajzolt diagramrol leolvastuk
az értékeket.

Frekvencia Fézis Erdsités Erésités [dB]

100.02 Hz —-0.04° 1 —0.01
158.51 Hz —0.06° 1 —0.02
251.27 Hz —-0.07° 1 —0.02
398.05 Hz —-0.09° 1 —0.02
630.88 Hz —-0.14° 1 —0.02
1000.05 Hz —0.2° 1 —0.02
1584.92 Hz —-0.32° 1 —0.02
2511.96 Hz —-0.51° 1 —0.02
3981.03 Hz —-0.81° 1 —0.02
6309.52 Hz —-1.28° 1 —0.02
9999.98 Hz —-2.02° 1 —0.03
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3. dbra. A Bode Analyser altal kirajzolt dtmeneti fiiggvény

3. Feladat

A harmadik feladatban az el6z6ekben hasznalt halozaton el kellett végezniink a Thevenin helyettesitést és
az ELVIS segitségével megmutatni, hogy helyesen szamoltunk.

A Thevenin tétel szerint a terhelés szempontjabdl egy tetszéleges, ellenallasokat, fiiggetlen forrdsokat és
vezérelt generatorokatt tartalmazé héldzat az adott kapura nézve helyettesithato egy V; fesziiltségi fiiggetlen
fesziiltségforras és egy R; ellendllasu ellenallds soros kapcsoldsaval.
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4. dbra. A Thevenin helyettesités 1épései

A Thevenin médszer praktikusan ugyanugy alkalmazhaté valtédram, mint egyendram esetén. Az el-
lenallasok helyén impedancidkkal kell szamolnunk.
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5. dbra. A hélézatunk a C; kondenzator kiemelése utan

Amennyiben kiemeljiik a hal6zatbdl a C; kondenzatort, a helyén szakadas fog 1étrejonni. Ekkor az alabbi

szamitdsokra lesz sziikségiink.
El6szor kiszamoljuk az 0sszes halozati elem impedancidjat 1000 Hz korfrekvencia esetén.

o Zp, =Ry =10.979 kQ
o Zp, = Ry = 21.963 kQ

® Zc, = 550 = 1000 Q

o Zc, = 5 = 1000 Q

A bemeneti fesziiltség birtokaban kiszamolhaté az A és B pontok kozotti fesziiltség, azaz a Thevenin

fesziiltség. Vg =
A Thevenin ellendllds (jelen esetben impedancia) kénnyen megkaphaté az dramkorokon tanult eredd

szamolds segitségével.
Zrg =Zp, +Zc, + Zr, = 34 kQ

A feladatot sajnos nem tudtuk innen folytatni.
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